

姥姥的愿望

寿县三觉学校九(二)班 权文静

姥姥的最大愿望是她家门前那条路能好走。记得小时候,从姥姥家到集市上,一路都是坑坑洼洼的石路子。一个来回需要一个多小时,如果下雨的话,水和泥混合,路就更不好走了。每当妈妈骑着三轮车载着生病的姥姥和我,不管车开得多慢,总是一路颠簸。姥姥总喜欢对妈妈说:“唉,这路真是不好走,一下雨路上的泥都多深,要是以后的路不颠好走了,该有多好啊!”每当此时妈妈会附和道:“会的,总有一天我们也能走像大城市里修的水泥路回家的。”听着她们的对话,我会在旁边想:水泥路真有姥姥说的那样好吗?以后我们真的会走在水泥路上吗?

姥姥去世的三年后,老家的石子路开始修水泥路了。水泥路是以中间的线为界,从右到左修的。这时我坐着妈妈的车回姥姥家时,总会看到一些人会站在路旁看着他们家门口的水泥路一天天变长。“呀,这路真好,平坦还坚固,等修好了,可就便利多

了,再也不怕下雨了。”听到这些话,我开心的想:原来妈妈说的是真的,姥姥的愿望就要实现了。

现在,回姥姥家,我们不仅走上了水泥路,而且已经修到家家户户门口。不久前,村里又装上了路灯,路的两旁也种上了笔直的树木。

以前骑电动车一个来回需要一个多小时,而现在不过三四十分钟。

晚上还可以看到三五成群的人结伴在水泥路上散步聊天,还有一些人在宽阔的水泥路上跳广场舞。

每当坐着大舅的小汽车,看着外面热闹的景象我都会想:现在人们的生活变得越来越好了,出行也方便了,姥姥的愿望终于实现了。可惜姥姥却没能亲眼看到!

现在的乡村不仅路变好了,人们在衣、食、住、行各个方面都变好了。这些变化都是国家发展给我们百姓带来的红利。

指导教师:杨凡俊



新华社南京3月6日电(记者 王珏 邱冰清)

进入3月,全国多地即将迎来一片明媚好春光。其实不光大地有春色,一年四季的星空也各有不同,每个季节有自己的专属看点。春季星空长什么样?应该怎么观赏?天文科普专家为您揭秘。

中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍,北斗七星是春季夜空最醒目的看点。北斗七星是北部天空中七颗较为明亮的星星,它们组成一个勺子的形状。其中四颗星呈勺头状,即人们所说的“斗勺”;其余三颗星呈勺柄状,即“斗柄”。

对我国公众来说,3月北斗七星进入观测佳季。3月的晚9点左右,北斗七星会出现在东北方向的夜空,勺柄指向东方。王科超说,我国古代有“斗柄东指,天下皆春”的说法,意思是在春分时节,天黑以后仰望北天,看到北斗七星的斗柄指向正东方向,根据这一天象就知道春天已经来临。“由于地球绕日公转的缘故,每晚同一时间仰望北斗七星,会发现斗柄的指向每天都沿着逆时针方向缓慢转动。其指向与季节有对应关系,因此,古人也常用斗柄指向判断季节。”

春季夜空的另一组“明星”是“春季大三角”。它由狮子座的五帝座一、室女座的角宿一以及牧夫座的大角星组成,这三颗星在春季夜空中非常明亮。

3月天黑后,“春季大三角”会从东方缓缓升起。其中,大角星是春夜星空的第一亮星,角宿一则是代表“二月二,龙抬头”的一颗“龙头星”。

王科超说,狮子座的“狮头”像一个反向的问号,“春季大三角”中的五帝座一处于狮子座的“狮尾”,而狮子座中的第一亮星轩辕十四则位于“前爪”的位置。狮子座的观测可以从3月持续至8月,感兴趣的公众可以一观。

科普专家解析

春季星空看点



脑筋急转弯

- 1、有一个海没有一滴水。是什么海?
- 2、新版的纸币,竟然印得不一样,为什么?
- 3、有一种牛皮最容易被戳穿,那是什么牛皮?
- 4、黄河的源头在哪儿?
- 5、装模作样的人成功的途径是什么?
- 6、住在什么样的家里,脚不出家门就可以上班工作?
- 7、什么样的河人们永远也渡不过去?
- 8、卖水的人看到河会怎么想?
- 9、从事什么职业的人容易在短时间反复改变主意?

- 1、答案:辞海
- 2、答案:每张纸币上的号码不一样
- 3、答案:吹牛皮
- 4、答案:天上,黄河之水天上来
- 5、答案:滥竽充数
- 6、答案:国家
- 7、答案:银河
- 8、答案:这些都是钱
- 9、答案:列队的教官